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ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς: 

- Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών, κ. Χρ. Σταϊκούρα

- Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας, κα Σ. Ζαχαράκη

Θέμα: «Ταξινόμηση λεωφορείου ΑμεΑ της Κοινωνικής Συνεταιριστικής Επιχείρησης

Συλλογικής & Κοινωνικής Ωφέλειας “Λαμπηδόνες”»

κ.κ. Υπουργοί,

Σας  καταθέτω  ως  Αναφορά την  αριθμ.  30/19.8.2024  Επιστολή με  θέμα  «Ταξινόμηση

λεωφορείου  ΑμεΑ»  της  Κοινωνικής  Συνεταιριστικής  Επιχείρησης  Συλλογικής  και  Κοινωνικής

Ωφέλειας  με  το  διακριτικό  τίτλο  “Λαμπηδόνες”,  η  οποία  έχει  έδρα  στο  Δήμο  Εορδαίας  της

Περιφερειακής Ενότητας Κοζάνης και έχει αναλάβει τη λειτουργία του Κέντρου Διημέρευσης και

Ημερήσιας Φροντίδας (ΚΔΗΦ) και της Στέγης Υποστηριζόμενης Διαβίωσης (ΣΥΔ).

Αντικείμενο  της  Επιστολής  αποτελεί  η  ταξινόμηση  λεωφορείου δώδεκα  θέσεων  για  τη

μετακίνηση των ωφελουμένων από και προς τις δύο ανωτέρω δομές. Ειδικότερα, αποτυπώνονται

τα  ζητήματα  που  εγείρονται  για  την  ταξινόμησή  του  κατ’  εφαρμογή  της  αριθμ.  101701/2021

Απόφασης «Καθορισμός κατηγοριών δικαιούχων φυσικών και νομικών προσώπων για θέση σε κυκλοφορία

και  ταξινόμηση Λεωφορείων  Ιδιωτικής  Χρήσης  (Λ.Ι.Χ)  αυτοκινήτων» του Υφυπουργού  Υποδομών &

Μεταφορών (Φ.Ε.Κ. Β’ 1793/29.4.2021) ως αυτή έχει τροποποιηθεί και ισχύει.

Στην Επιστολή προτείνονται πιθανές εναλλακτικές προς επίλυση του προβλήματος που έχει

ανακύψει,  στις  οποίες  περιλαμβάνεται  και  ενδεχόμενη  τροποποίηση  της  εν  λόγω Υπουργικής

Απόφασης.

Δεδομένου του επείγοντος χαρακτήρα και της πρακτικής σημασίας που φέρει η χρήση του

λεωφορείου για το κοινωνικό έργο που επιτελούν οι “Λαμπηδόνες” προς όφελος συμπολιτών μας

με  αναπηρία,  παρακαλείσθε όπως  μελετήσετε  τα  διαλαμβανόμενα  στη  συνημμένη  Επιστολή
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και ενημερώσετε  άμεσα  τη Βουλή για τις σχετικές  αποφάσεις  και  ενέργειές σας προκειμένου  να

επιλυθεί το περιγραφόμενο ζήτημα εφαρμογής της Υπουργικής Απόφασης.

Ο Αναφέρων Βουλευτής

                 Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)       
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ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣΥΛΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΩΦΕΛΕΙΑΣ «ΛΑΜΠΗΔΟΝΕΣ» 

Θέση Κουρί– Πτολεμαΐδα 

Τ.Κ. 50200 Email: lampidones  @  gmail  .  com   

Πρόεδρος ΚΟΙΝΣΕΠ  Λαμπηδόνες: 

Πτολεμαΐδα 19/08/2024

Αρ.πρωτ.30

ΠΡΟΣ: Περιφερειάρχη  κ. Γεώργιο Αμανατίδη

Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας

ΘΕΜΑ: ’’Ταξινόμηση λεωφορείου ΑμεΑ’’

Αξιότιμε κ. Περιφερειάρχα,

   Όπως  γνωρίζετε  η  Κοινωνική  Συνεταιριστική  Επιχείρηση  Συλλογικής  και
Κοινωνικής Ωφέλειας με τον διακριτικό τίτλο «ΛΑΜΠΗΔΟΝΕΣ», με έδρα τον Δήμο
Εορδαίας της Περιφερειακής Ενότητας Κοζάνης, έχει αναλάβει τη λειτουργία του
ΚΔΗΦ  [Κέντρο  Διημέρευσης  και  Ημερήσιας  Φροντίδας]  και  της  ΣΥΔ  [Στέγη
Υποστηριζόμενης Διαβίωσης].

Ουσιαστικό μέλημα μας από την λειτουργία της εν λόγω δομής είναι 

•  η  αυτόνομη διαβίωση 

• η ομαδική αλλά και η ατομική θεραπεία από ειδικό επιστημονικό προσωπικό με
καινοτόμες θεραπευτικές μεθόδους (μουσικοθεραπεία, θεραπεία μέσω της Τέχνης,
θεραπεία  μέσω  παραδοσιακών  τεχνών,  π.χ.  υφαντική,  καλαθοπλεκτική,
βιβλιοδεσία, κ.α.)



•  η  επαγγελματική  κατάρτιση  και  αποκατάσταση  -σε  όποιον  βαθμό  είναι  αυτό
εφικτό- των ΑμεΑ που θα φιλοξενούνται στις δύο δομές.

• Και γενικά να καταπολεμηθεί ο αποκλεισμός των ατόμων με αναπηρία με τη χαρά
της δημιουργίας και  της ικανοποίησης που λαμβάνει ο οποιοσδήποτε άνθρωπος
όταν  νιώθει  ότι  είναι  χρήσιμος,  αποδεκτός,  ωφέλιμος,  όταν  νιώθει  ότι
συμπεριλαμβάνεται ουσιαστικά στην κοινότητα.

Για  την  μετακίνηση  των  ωφελούμενων  από  και  προς  τις  δυο  δομές  είναι
απαραίτητο ένα Λεωφορείο ΑμεΑ (12 θέσεων).

Βρήκαμε ένα που εξυπηρετεί τις ανάγκες μας όμως συναντούμε την άρνηση του
προϊσταμένου του τμήματος Μεταφορών Εορδαίας κ. Βυζαντίου να το ταξινομήσει
ως  λεωφορείο  ιδιωτικής  χρήσης κάτ´  εφαρμογή της  υπ'αριθμού 101701 /29-04-
2021 Υπουργικής Απόφασης (άρθρο 2)

Οι λόγοι που επικαλείται είναι οι εξής

1. Ότι δεν υπάγονται οι δυο δομές στο άρθρο 2 της υπουργικής απόφασης και

2. Ότι η κοινσεπ είναι κερδοσκοπικού χαρακτήρα 

Εμείς απαντούμε :

1.  είμαστε  ένα  νομικό  πρόσωπο  που  κύριο  έργο  έχει  την  περίθαλψη  και  τη
φροντίδα ατόμων με αναπηρία(βάσει καταστατικού και έναρξης εργασιών). Οπότε
πιστεύουμε πως υπαγόμαστε στις κατηγορίες νομικών προσώπων που μπορούν να
ταξινομήσουν Λεωφορείο ιδιωτικής χρήσης(Λ.Ι.Χ) αυτοκινήτων.

2. Ως προς τον δεύτερο ισχυρισμό, 

 σύμφωνα με το άρθρο 3  Ν.4430/2016,  το  καταστατικό  της Κοινσεπ,  προβλέπει
περιορισμούς στη διανομή κερδών ως εξής,

I. ποσοστό τουλάχιστον 5% διατίθεται για το σχηματισμό αποθεματικού,

II. ποσοστό έως 35% αποδίδεται στους εργαζόμενους του φορέα, εκτός κι αν τα 2/3
των μελών της Γενικής Συνέλευσης αποφασίσουν αιτιολογημένα τη διάθεση του
ποσοστού αυτού σε δραστηριότητες του στοιχείου iii,

III.  το  υπόλοιπο  διατίθεται  για  τη  δημιουργία  νέων  θέσεων  εργασίας  και  τη
διεύρυνση της παραγωγικής του δραστηριότητας.

Συνεπώς, δεν προκύπτουν κέρδη που να διαμοιράζονται στους μετόχους ή στα μέλη

Επειδή  η  προμήθεια  του  λεωφορείου  επείγει  για  την  λύση  του  προβλήματος
προτείνουμε τρεις  εναλλακτικές  λύσεις :



1. Προσθήκη στην υπουργική απόφαση 101701/2021. Στις Κατηγορίες δικαιούχων
για θέση σε κυκλοφορία και ταξινόμηση Λ.Ι.Χ αυτοκινήτου να προστεθεί το ΚΔΗΦ
[Κέντρο Διημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας] και η  ΣΥΔ [Στέγη Υποστηριζόμενης
Διαβίωσης

2. Έκδοση υπουργικής απόφασης για την κατ’ εξαίρεση εφαρμογή της 101701/2021
υπουργικής απόφασης στην κοινσεπ  Λαμπηδόνες

3. Προσφυγή σε ανώτερη αρχή που θα κρίνει τους ισχυρισμούς των δυο πλευρών:
κοινσεπ Λαμπηδόνες και προϊσταμένου τμήματος μεταφορών Εορδαίας 

Και ζητούμε την βοήθεια σας ως προς την επιλογή της λύσης   που θα έχει το πιο
γρήγορο, άμεσο κ επωφελές για μας αποτέλεσμα 

Ή

Επειδή η προμήθεια του λεωφορείου επείγει  ζητούμε την βοήθεια σας ώστε να
γίνει  προσθήκη  στην  υπουργική  απόφαση  101701/2021  .  Συγκεκριμένα  στις
κατηγορίες νομικών προσώπων στα οποία δίδεται το δικαίωμα θέσης σε δημόσια
κυκλοφορία και  ταξινόμησης Λ.Ι.Χ.  αυτοκινήτων,  να προστεθεί  το ΚΔΗΦ [Κέντρο
Διημέρευσης  και  Ημερήσιας  Φροντίδας]  και  η  ΣΥΔ  [Στέγη  Υποστηριζόμενης
Διαβίωσης ( ή κοινσεπ που κύριο έργο έχει την περίθαλψη και τη φροντίδα ατόμων
με αναπηρία).

Με εκτίμηση

Για τους «ΛΑΜΠΗΔΟΝΕΣ»:




